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Bases concurso mensual
El Aporte del Mes

· El concurso “El aporte del mes” es realizado por la Iniciativa Profisica como una forma de incentivar a profesores y estudiantes de pedagogía a compartir y difundir diversos tipos de material que pueda aportar al trabajo en la sala de clases de docentes de física.
· Podrá participar en este concurso cualquier persona de Chile o el extranjero. 
· El aporte podrá corresponder a cualquiera de las siguientes categorías:
· Presentaciones (tipo PPT o similar).
· Actividades prácticas.
· Evaluaciones.
· Para todas las categorías se exige que el contenido esté alineado con alguno de los objetivos de aprendizaje del currículum chileno de física vigente (disponible en www.curriculumnacional.cl).
· Los aportes deben ser creaciones originales, que no hayan sido publicados o premiados previamente. No obstante, pueden inspirarse en experiencias prácticas publicadas previamente.  
· Las especificaciones por categoría son las siguientes:
· Presentaciones: 
· Deben enviarse en formato editable (Word, documento de Google u otro), y en caso de contener imágenes éstas deberán indicar sus fuentes. 
· La información debe ser breve y al punto. 
· Se valorarán animaciones que faciliten la comunicación.
· Se provee un template para las presentaciones.

· Actividades prácticas.
· Deben indicar explícitamente y en forma breve el objetivo de aprendizaje y las habilidades del quehacer científico que se desarrollan.
· Deben poder realizarse con materiales simples y de fácil acceso.
· Deben incluir una breve sugerencia para la implementación de la actividad por parte del profesor, además de una guía de trabajo para el estudiante.
· Se privilegiarán actividades prácticas que puedan realizarse en contexto de pandemia, es decir, que puedan realizarse a distancia.
· Se provee un template para estas actividades.

· Evaluaciones
· Deben enviarse en formato editable (Word, documento de Google u otro), y en caso de contener imágenes éstas deberán indicar sus fuentes. 
· Deben potenciar la evaluación de diversos niveles cognitivos (reconocimiento,  comprensión, aplicación, análisis, etc.).
· Debe contener al menos 15 preguntas de respuesta cerrada y una pregunta de respuesta abierta, con sus respectivas pautas de evaluación.
· Las preguntas de respuesta cerrada deben contener cuatro opciones, solo una de ellas correcta, evitando toda ambigüedad. No deben incluirse preguntas de doble proceso (“Sólo I”, “Sólo I y II”, etc.).

· Cada mes se elegirá un tema respecto del cual se recibirán los aportes, y relacionado con la priorización curricular que ha propuesto el Ministerio de Educación.
· Los aportes recibidos serán evaluados por el Comité Editorial de Iniciativa Profisica, el que definirá a la persona ganadora.
· Se otorgará un premio al mes, que se publicará mensualmente junto con la convocatoria al concurso. No obstante, el Comité Editorial se reserva el derecho de entregar más de un premio mensual.
· Todo el material recibido se asume como entregado para su posible publicación, redactado en correcto castellano. 
· El Comité Editorial se reserva el derecho de generar adaptaciones o correcciones al material recibido. Si el material se publica se hará referencia explicita a la persona que lo elaboró.
· El Comité Editorial se reserva el derecho de declarar desierto el premio si estima que ninguno de los aportes recibidos cumple con los criterios de calidad establecidos.
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